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DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos 22(vinte e dois  dias )  do mês de agosto de dois 

mil e vinte e dois, às 13 h e 30 mim  (treze horas e trinta minutos ), na Sede da 

Câmara Municipal de Vereadores de União da Serra – RS reuniram-se os nobres 

vereadores ADANIR T.D TRAMONTINA, (PTB) GERSON UMBERTO CHIODI 

(MDB), GIOVANI MARCELO SARTOR TAUFFER  (MDB), ILDO ANTÔNIO 

FIORENTIN (PT), BERENICE BASSORICI (MDB), JOAO CARLOS GHELLER 

(PTB), LUIZ MATEUS CENCI (PT), CAROLINE GUZZATTI (PSD) E VALDECIR 

BOGGIO (PTB) para a décima quarta sessão ordinária do ano de 2022. O Sr. 

Presidente Ildo Antônio Fiorentin, em nome de Deus, deu por aberta a sessão 

solicitando a leitura das correspondências. Ofício nº 161/2022 em resposta ao 

requerimento de disponibilização das notas e destinação das britas adquiridas. 

Oficio nº 162/2022 em resposta ao requerimento de aquisição de um aparelho 

concentrador de oxigênio para empréstimo a sra. Maria Battistela. ofício nº 

150/2022 encaminhado pelo executivo encaminhando os seguintes projetos. 

PROJETO DE LEI Nº 040/2022 -DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023. PROJETO DE LEI Nº 041/2022- DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DO IDOSO, DO FUNDO MUNICIPAL DE DIREITOS DO IDOSO 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 042/2022 -ABRE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO 

MONTANTE DE R$ 947.110,00 (NOVECENTOS E QUARENTA E SETE MIL E CENTO E DEZ REAIS), 

APONTA RECURSOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Ato contínuo o Senhor Presidente 

solicitou a leitura da Ata, após sua leitura, a mesma foi posta em discussão, 

ninguém se manifestando foi submetida em votação tendo sida APROVADA 

POR UNANIMIDADE. Requerimentos. Requerimento encaminhado pelo 

vereador   Ildo Antônio Fiorentim  da bancada do PT , vem requer que seja feito 

o alargamento da estrada  linha Onze, Capela Caravaggio descendo o morro do 

Feltrin, passando em frente da Capela até a divisa de serafina Corrêa;  e em 

outros pontos naquela localidade que devido ao tráfego de máquinas pesadas 

fica difícil o acesso, principalmente em épocas de colheitas. Requerimento 

encaminhado pelo Vereador Valdecir Boggio da bancada do PTB, vem solicitar 

a folha de pagamento do poder Executivo e Legislativo do mês de julho do 

decorrente ano. Requerimento encaminhado pelo Vereador Gerson Umberto 

Chiodi da bancada do MDB, vem reiterar o pedido feito solicitando a folha de 

pagamento do mês de junho do decorrente ano. Requerimento encaminhado 

pela vereadora Adanir T. D. Tramontina da bancada do PTB, vem solicitar a 

possibilidade de Identificação, na pedra em formato de coração, onde está sendo 

feito o calçamento. Sugiro que na Pedra seja feita uma identificação da Escola 

Municipal Dozolina Zinni Pasqualotto, com cores da Escola. Embelezamento na 

entrada da via urbana, no sentido RS129, com árvores no canteiro central; bem 

como, reforçar a solicitação já feita por um colega, no que diz respeito ao portal 

de entrada, vendo a possibilidade de destacar que somos, o Município intitulado 



capital da fé católica no Brasil. REQUERIMENTO VERBAL.  Requerimento 

verbal encaminhado pelo vereador João Carlos Gheller da bancada do PTB, vem 

requer que o executivo informe para onde cada projeto está sendo pago, qual a 

área que está sendo feito, e o valor a ser designado.( projetos mencionados pelo 

vereador Luiz Mateus Cenci na sessão do dia 08 de agosto) Foi apreciado o 

regime de urgência do PROJETO LEI Nº 042/2022 - ABRE CRÉDITO 

SUPLEMENTAR NO MONTANTE DE R$ 947.110,00 (NOVECENTOS E 

QUARENTA E SETE MIL E CENTO E DEZ REAIS), APONTA RECURSOS E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foi submetido o regime de urgência do projeto 

em votação. Tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. Ordem do dia: Foi 

apreciado o PROJETO DE LEI Nº 042/2022- ABRE CRÉDITO SUPLEMENTAR 

NO MONTANTE DE R$ 947.110,00 (NOVECENTOS E QUARENTA E SETE MIL 

E CENTO E DEZ REAIS), APONTA RECURSOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Foi colocado o projeto em discussão. Ninguém se 

manifestando foi submetido o projeto em votação. Tendo sido APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Explicações pessoais: 1) Adanir .T.D Tramontina, vereadora 

da bancada do PTB saudou a todos, e se manifestou sobre  a resposta do 

concentrador de oxigênio que  foi solicitado pela vereadora, disse  lamentar a 

secretaria da saúde dizer que não tinha conhecimento, quando a vereadora em 

uma oportunidade havia conversado com o secretário, e o contador em uma 

ocasião que esteve na Câmara. Salienta que devida a sua debilitação não 

consegue sair de casa para fazer os exames quando necessários; disse ser uma 

situação delicada e se não tivesse necessidade não estaria aqui pedindo; pois 

somos vereadores e estamos aqui para ajudar e representar a nossa população.  

Na oportunidade se manifestou sobre seu requerimento feito para identificar e 

associar a pedra em formato de coração, com cores da Escola Municipal 

Dozolina Zinni Pasqualotto, embelezamento na entrada da via urbana, no 

sentido RS129, com árvores no canteiro central, arborizar,  e deixar a nossa 

cidade ainda mais bonita;  bem como, reforçar a solicitação já feita por um 

colega, no que diz respeito ao portal de entrada da cidade. Na oportunidade se 

manifestou que existem várias famílias com o mesmo problema da internet, mas 

que venham salientando desde quando o Legislativo devolveu o recurso da 

câmara para  que esse valor fosse investido em  internet  principalmente nas 

comunidades. Sugeriu que o Executivo adquira antenas para beneficiar e 

comtemplar essas pessoas que tanto precisam.  2) Luiz Mateus  Cenci vereador 

da bancada do PT saudou a todos, e se manifestou sobre os projetos que vem 

falando nas outras sessões, solicitou que os vereadores que defendem a 

administração  se  manifestassem se são contra ou favor de todos esses projetos 

que vem mencionando nas sessões anteriores; porque não adianta esperar por 

respostas  se  as respostas que vem  são inconfiáveis, realçou  que o prefeito 

tenha que explicar para a comunidade o que está sendo feito com todos esses 

projetos;  pois  tem certeza  que tem  três projetos em uma obra só; e apenas 

uma empresa que ganhou licitação.  Salientou que isso sim é desperdício de 

dinheiro.  Na oportunidade mencionou sobre a  resposta inverídica   sobre seu  



requerimento feito, pediu que seja disponibilizada  aonde foram destinadas e 

distribuídas  as britas   se for na estrada deve ter o trecho da estrada que liga a 

tal comunidade, se for num acesso deverá ter o  nome do produtor aonde foi 

destinada a mesma, salienta que o secretário deverá ter  uma planilha para 

controle.  3) Caroline Guzzatti vereadora da bancada do PSD saudou a todos, 

e se manifestou que foi em busca dos projetos que o colega Mateus havia 

solicitado. Valores de projetos referente à 2021 a 2022, projetos da segunda 

etapa do asfalto, o valor do projeto é de R$ 32.900,00( trinta e dois mil e 

novecentos reais ) volta um valor para a prefeitura de R$ 573.000,00  (quinhentos 

e setenta e três mil reais) projeto da terceira etapa do asfalto valor do projeto R$ 

31.750,00( trinta e um mil setecentos e cinquenta reais) valor captado R$ 

668.500,00( seiscentos e sessenta e oito mil com quinhentos reais)  projeto 

turismo, acesso à Gruta valor do projeto é de R$ 68.000,00( sessenta e oito mil 

reais) valor captado R$ 838.00,00( oitocentos e trinta e oito mil reais )  projeto 

esporte reforma do ginásio R$ 20.480,00( vinte mil e quatrocentos e oitenta reais) 

valor captado foi de R$ 300.000,00 ( trezentos mil reais) projeto asfalto á Pulador, 

sede do Município,  valor do projeto R$ 140.450,00( cento e quarenta mil com 

quatrocentos e cinquenta reais)  valor captado da emenda aprovada foi de  R$ 

293.000,00 ( duzentos e noventa e três mil reais ) e mais um valor captado da 

emenda aprovada no valor deR$ 250.00,00( duzentos e cinquenta mil reais )  

projeto pavimenta 1 e 2; pavimentação das calçadas R$  116.750,00 (cento e 

dezesseis mil com setecentos e cinquenta reais)  primeiro valor captado na 

primeira fase foi de R$ 523.000,00 ( quinhentos e vinte e três mil reais)  Município 

habilidade na fase 2 aguardando valor. Projeto turismo pavimentação, Valor do 

projeto R$ 102.000,00(cento e dois mil reais) Município aguardando valor pra 

captar. Projeto esporte 2 ( dois); valor do projeto 25.000,00 (vinte e cinco mil 

reais) Munícipio aguardando valor. Total de valores gasto com projetos em 2021 

a 2022  R$ 537.330,00 (quinhentos e trinta e sete mil reais com trezentos e trinta 

reais)  valores captados até o momento  R$ 3.445.500,00 (três milhões 

quatrocentos e quarenta e cinco mil e quinhentos reais) salientou que  o 

município para cada um real que gata em projetos ele consegue captar R$  6,50 

de volta em recursos. E que aguarda ainda mais três projetos que foram 

habilitados com planejamento e bom uso do dinheiro público diferente do que foi 

falado na última sessão que já que não faz parte de nada pelo menos faz 

projetos. 3) João Carlos Gheller Vereador da bancada do PTB, saudou a todos 

e se manifestou a vereadora que a galinha dos ovos de ouro da administração 

está no projetos mencionados pela vereadora; porque só numa empresa pagar  

R$ 472.680( quatrocentos e setenta e dois mil com seiscentos e oitenta reais)  e 

ainda contrata mais uma empresa pra fazer a fiscalização, seria mais ou menos 

colocar a  raposa cuidar das galinhas,  e o graxaim fora que se saia a pé; não  é 

por que capta um  projeto, esses projetos são de   emenda, a emenda  não custa 

nenhum centavo, cabe depois cobrar o projeto para executar. salientou ser um 

absurdo  e fantasioso os valores dos projetos mencionados. 3)  Luiz Mateus 

Cenci vereador da bancada do PT se manifestou aos projetos citados pela 



vereadora Caroline, que dos projetos que a vereadora falou, só um projeto 

estaria na relação com os projetos mencionados pelo vereador na sessão 

anterior; o resto são todos valores diferentes. Salientando que dos projetos 

apresentado pela vereadora ainda existem outros projetos que não teriam sido 

mencionados.  4) João Carlos Gheller vereador da bancada do PTB se 

manifestou sobre os projetos mencionados, solicitando que sejam 

disponibilizados valores, e aonde está sendo feito cada projeto; porque não se 

paga todos esses projetos sem ter no mínimo uma licitação. 5) Luiz Mateus 

Cenci vereador da bancada do PT se manifestou que são no mínimo suspeitos 

esses valores de projetos. Ninguém mais se manifestando, o Sr Presidente em 

nome de Deus, finalizou a sessão agradecendo a presença dos Colegas 

Vereadores e dos demais presentes, convocando os colegas Vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária que será realizada na data do dia 05 de setembro do 

corrente ano, às 13 h 30 min na Sede da Câmara Municipal de Vereadores. E 

para tudo constar solicitou que se compusessem a presente ata, a qual depois 

de lida e achada conforme, segue assinada pelo Senhor Presidente, Secretário 

da Mesa Diretora e demais Vereadores. 

 

  

 

 

 

 

  


